



# ŠALDORFSKO-SEDLAŠOVICKÝ HLAS HLAS

zima 2023 | 11. číslo informačního listu obce Nový Šaldorf - Sedlešovice

## EDITORIAL

Vážení spoluobčané,  
dostává se Vám do rukou druhé a poslední číslo zpravodaje v tomto roce. Společně se ohlédneme, co se událo v naší obci v druhé polovině roku 2023. Uskutečnilo se mnoho, staly se události šťastné i smutné, zásadní i pomíjivé. Vnímáme a žijeme své životy po svém, životy svých rodin, vstřebáváme koloběh všedních i výjimečných dnů, který není pro nikoho z nás totožný. S lehkostí jsme vstoupili do času adventu, říká se nejkrásnějšího a nejkouzelnějšího období celého roku, času Vánoc. Do období, které by svým kouzlem mělo snad všem přinášet pocit klidu, souznění, radosti, lásky, vděčnosti. Období, v němž si asi nejvíce uvědomujeme blízkost a lásku své rodiny. Pojdme nespěchat, rozdávejme radost, štěstí a smích a stejně tak tyto vzácné vlastnosti přijměme do svých srdcí. Je „Čas Vánoc“. Přeji Vám štěstí do domu, lásku do rodiny a zdraví pro Vaše blízké, a to nejen o Vánocích, ale po celý život.

Petra Řepková /redaktor/



**„Nikdy není po Vánocích, když to člověk nechce. Vánoce jsou rozpoložení mysli.“** — Lauren Myracle americká dětská spisovatelka 1969

Zdroj: <https://citaty.net/citaty-o-vanocich/>

**„Náš život je takový, jakým ho učiní naše myšlenky.“** — Marcus Aurelius

Zdroj: <https://citaty.net/citaty/>

## Vánoční přání

Ze srdce Vám přejeme krásné a klidné Vánoce! Ať načerpáte ztracené síly, novou naději a užijete si blízkost těch, na kterých Vám záleží.

Užijte si vánoční svátky plnými doušky. Tyto svátky mají za úkol vytrhnout nás z každodenního kolotoče, abychom se mohli na chvíli zastavit a zhluboka se nadechnout. Vzpomenout si na to skutečně důležité a zahodit zbytečnosti. Přejeme Vám, ať je prožijete s těmi nejbližšími a v novém roce se opět těšíme.

Kolektiv obce Nový Šaldorf-Sedlešovice /Dalibor Dočekal, Martin Benda, Jaromíra Sokolová, Renata Hubáčková, Zuzana Berková, Petra Řepková, Monika Číhalová, Jiří Col, František Jelínek, Zdeněk Gottvald, Vilém Bělík, Jan Drbal, Jan Valenda/.



## POSKYTNUTÉ DOTACE V ROCE 2023

1. Zastupitelstvo obce Nový Šaldorf-Sedlešovice schválilo přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 60 000 Kč na realizaci akce: Obnova výstroje a výzbroje jednotky z dotačního programu Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí Jihomoravského kraje na období 2023, na základě podané žádosti evidované pod č.j. JMK 270321/2023, za podmínek Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje (smlouva č.č. JMK083139/23/OKH) – U212/2023-Z10. Děkujeme za poskytnutou dotaci.
2. Zastupitelstvo obce Nový Šaldorf-Sedlešovice schválilo přijetí dotace z Ministerstva životního prostředí z operačního programu životního prostředí 2014-2020 na akci „Vybudování varovného a výstražného systému – protipovodňová opatření obce Nový Šaldorf-Sedlešovice“ ve výši 1 784 164,75 Kč – identifikační číslo akce 115D312040799, typ financování EX post za podmínek Registrace akce a rozhodnutí o poskytnutí dotace (změna) – U182/2023-Z9. Dotace je v poměru 70:30. Děkujeme za poskytnutou dotaci.
3. Zastupitelstvo obce Nový Šaldorf-Sedlešovice schválilo přijetí nadačního příspěvku číslo STR-2023-024 od Nadace Partnerství, IČO: 457 73 521, se sídlem Údolní 33, 602 00 Brno, ve výši 47 636 Kč na realizaci projektu Škoda stromky 2023. Vyhláшателеm grantového programu je společnost Škoda Auto, a.s., Mladá Boleslav, odborným garantem grantového procesu a poskytovatelem nadačního příspěvku je Nadace Partnerství, Brno. Děkujeme za finanční podporu při realizaci projektu v programu ŠKODA Stromky „Tyto stromy byly vysazeny díky grantovému programu Škoda Stromky.“

## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych Vám nejprve popřál k nadcházejícím Vánocům a do nového roku:

Všem Vám přeji šťastný Nový rok, po půlnoci pevný krok.

Ať se Vám vše vydaří, ať máte úsměv na tváři.

Místo strastí jenom slasti.

Hlavně pravé přátele, ať je všechno veselé.

Zdraví, lásku, štěstí, co si budete přát, to vše Vám může následující rok dát.

Upřímný úsměv je nejlepší dar, tak ho nezapomínej posílat dál.

Hromadu dáreků, co srdce pohladí, rodinu, přátele, co nikdy nezradí.

K bohatství krůček a ke štěstí skok, nádherné Vánoce a nový rok!

V roce 2023 jsme se na Obecním úřadě věnovali velké spoustě úkolů. Ve zkratce uvedu alespoň některé z nich:

- 1) Zdárně jsme z dotačního titulu zrealizovali rekonstrukci digitálního rozhlasu v obci, včetně nové digitální ústředny.
- 2) Vysadili jsme v katastru obce Nový Šaldorf-Sedlešovice velký počet nových ovocných stromů.
- 3) Do majetku obce jsme pro zajištění údržby obecních ploch pořídili novou mechanizaci, nový multifunkční traktor s příslušenstvím a automobil s hákovým nakladačem.
- 4) Byly provedeny terénní úpravy svahů v lokalitě Modrých sklepů u nově dobudované komunikace na ulici Vinařská v Novém Šaldorfu.
- 5) Dokončila se projektová dokumentace včetně vyřízení stavebního povolení na rekonstrukci ulice Pekařská v Sedlešovicích, která se v roce 2024 plánuje zrealizovat.
- 6) Zadaly se projektové dokumentace na rekonstrukci ulic U Vinohradu a Sklepní v Novém Šaldorfu.
- 7) Zadala se projektová dokumentace na vybudování dvou zastávek s přechodem pro chodce na ulici Ke Sklepům v Novém Šaldorfu.
- 8) Zadala se projektová dokumentace na vybudování sociálního zařízení s pódii na ulici U Splavu v areálu sedlešovického splavu v Sedlešovicích k zajištění kulturních akcí (Letní slavnosti, pálení čarodějnic atd.).
- 9) Dokončila se projektová dokumentace výstavby pumptrackového hřiště spolu s doprojektováním fitness /workout hřiště na pozemku bývalého cvičiště pro psy v Novém Šaldorfu, tak aby v roce 2024 bylo možné vyřídit stavební povolení a akci zrealizovat.
- 10) V průběhu celého roku jsme provedli změny ve smlouvách o pronájmech tak, abychom se zdárně připravili na rok 2024, kdy se naše obec poprvé stane plátcem DPH.
- 11) Dokončeny a zaregistrovány byly všechny rozjednané dílčí změny územního plánu, včetně pořízení zadání pro budoucí registraci územní studie výstavby 32 rodinných domů firmy OSP Moravský Krumlov.
- 12) Odsouhlaseno bylo podání žádosti o vypracování zadání podmínek pro budoucí registraci územní studie v lokalitě Z-IIa + Z-IIb v k.ú. Nový Šaldorf mezi ulicemi Révová a Dyjská.
- 13) Dopracován byl posudek a návrh technického opatření (postup rekonstrukce) opravy památníku Boží muka v Sedlešovicích, na tento záměr budou podány žádosti o dotaci pro realizaci v roce 2024.



- 14) Dle žádostí občanů byly zastupitelstvem projednány, schváleny a v krátké době budou instalovány zpomalovací prahy, zajišťující zpomalení provozu na místních komunikacích.

Rád bych na závěr zmínil skutečnost, že každé zasedání zastupitelstva obce je veřejné. Věřím, že všichni členové zastupitelstva obce budou velice rádi za Vaši účast a diskusní příspěvky na těchto zasedáních. Je to ten nejrychlejší způsob, jak se Vaše připomínky, názory, nápady a podněty dostanou k projednání a řešení.

Dalibor Dočekal /starosta obce/

## SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané,

je tu konec roku, svátky vánoční a zase tu bude nový rok. Jsou to časy, kdy má člověk často ve zvyku bilancovat. Co se povedlo nebo nepovedlo, co dokončil či nedokončil, co by měl nebo neměl změnit a mnoho dalších otázek, které v tomto vánočním čase přijdou na mysl. Člověk by se měl na chvíli zastavit v dnešním světě plném shonu, nervozity, spěchu a stresu. Měl by alespoň na chvíli přemýšlet sám o sobě, a především by si měl udělat čas na svoji rodinu, na své nejbližší, přátele a známé. Vánoční čas a jeho atmosféra je dobrou příležitostí.

Nový rok očekáváme s nadějami, že bude zase lepší. Že nás snad čeká dobrý rok. A i když to třeba nebude jednoduché, většina z nás se snaží, aby tomu tak skutečně bylo. Doma, v rodině, v zaměstnání, v tom, co každodenně děláme. K tomu všemu je potřeba to základní – zdraví. A to je také to, co bych rád všem našim spoluobčanům do nového roku především popřál. Pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, osobních i pracovních úspěchů a taky veselou a pozitivní mysl.

Martin Benda /místostarosta obce/

## KULTURNÍ ZKRATKA

### Společenské setkání seniorů

Neděle 14. května 2023 patřila seniorům. Již tradičně jsme pro naše seniory připravili od 16.00 hodin v kulturním domě Modrý sál zábavné odpoledne. V programu vystoupily děti z mateřské školy Nový Šaldorf a k poslechu i tanci hrálo DUO Karla Kratochvíla. K nostalgickým vzpomínkám poskytla kronikářka obce paní Marta Stehlíková, kroniky obce Nový Šaldorf – Sedlešovice. Pro všechny bylo připraveno občerstvení a večeře zdarma. Věříme, že všichni přítomní společně strávili příjemné a zábavné seniorské odpoledne.





## DĚTSKÝ DEN

Uskutečnil se v neděli 4. června 2023 v areálu Modrých sklepů v odpoledních hodinách ve spolupráci s Mateřskou školou Nový Šaldorf a Spolkem Šaldorfských vinařů. Děti se v doprovodu svých rodičů zapojily do putování tradicemi po sklepech, plnily úkoly s tematikou lidových tradic. V cíli je čekal dárek a možnost stát se na chvíli malým hasičem za účasti Sdružení hasičů Nový Šaldorf.



## Letní slavnosti a 3. ročník Guláš fest 2023

Tradice letních slavností a guláš festu se uskutečnila v sobotu 19. srpna v areálu Sedlešovického splavu. I v letošním roce předvedlo deset soutěžních družstev ve velmi horkém slunečném dni, svůj kulinářský um. Deset vymazlených gulášků mohlo ochutnat sto padesát degustujících, kteří si zakoupili degustační balíček v hodnotě sto korun. Ohodnotit žetonem mohli pouze jeden, pro dotyčného degustátora ten nejlepší guláš.

Na prvním místě se opět umístilo družstvo „Fotbalisté“ (Jaromír Barák, Daniel Kubále, Luboš Kaidl) s hovězím gulášem, druhé místo obsadili „Hasiči“ (Kamil Komínek sr., Kamil Komínek jr., Antonín Palát, Jan Mareček, Petr Stýblo) a třetí místo vybojovalo mladičké družstvo „Mlynářovi“ (Jiří Minařík a Natálie Stehlíková) s nevšedním vepřovým gulášem s čokoládou a chilli. Degustační soutěž gulášů moderoval Karel Konvalina. Po vyhlášení vítězů se chasa ujala své tradice, předání si stárkovství. Stárek Petr Spurný se svojí stárkou, po úvodním tanci s šaldorfsko-sedlešovickou chasou, předal stárkovství Janu Pavlíčkovi, který si za svoji stárku zvolil Anetu Řepkovou. Večerní zábavu provázela letní slavnosti skupina CARRIE.

Děkujeme veřejnosti, která se společně s námi zapojila do tradičních oslav léta, předání stárkovství, degustace gulášů a zábavy. Děkujeme soutěžícím za jejich účast a chuť užít si vaření. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě, organizaci a zabezpečení letních slavností a guláš festu. Další tradiční „Letní slavnosti“ a již čtvrtý ročník „Guláš fest 2024“ se uskuteční v sobotu 17. srpna 2024 a pohráváte-li si s myšlenkou zapojit se jako soutěžící, neváhejte a již nyní se přihlaste u nás na obci.



## Svatováclavské posvícení

Sobota 23. září 2023 patřila šaldorfsko-sedlešovické chasě, která se ve svém obsazení rozrostla o nováčky. V letošním roce byl zájem, být součástí chasy a zachovat tak tradici obce, opravdu velký. Po vyžádání stárky, požádali stárek Jan Pavlíček a stárka Aneta Řepková se svojí chasou, starostu obce o povolení posvícení a získali „Právo“. V hojném průvodu, do kterého se zapojily i mladší děti, zvala chasa v doprovodu dechové hudby Roučovanka, občany, na večerní posvícenskou zábavu, tančila při veselici pod májovou v Sedlešovicích společně s dětmi z mateřské školy. Druhá veselice pod májovou s posezením se konala u Modrého sálu v Novém Šaldorfu od 18 hodin. Dokonale provedeným tancem zahájila chasa vyprodanou večerní zábavu, která se konala v kulturním domě Modrý sál a vinárna. K poslechu a tanci hrála skupina CARRIE.

Na organizaci, přípravách a samotném provedení Svatováclavského posvícení se v roce 2023 podíleli:

**Stárková: Aneta Řepková - Stárek: Jan Pavlíček**

1. Kristýna Dočekalová - Miroslav Řepka
2. Denisa Mouchová - Libor Suchý
3. Michaela Mouchová - Jan Kafka
4. Lucie Maršálová - Jiří Urban
5. Eliška Havelková - Erik Servít
6. Pavla Číhalová - Jiří Kůřil
7. Denisa Kůřilová - Kamil Dobrovolný
8. Valentýna Čechová - Alex Nachtněbl
9. Dominika Nováková - Lukáš Janda
10. Veronika Čaklová - Jiří Špaček
11. Anna Truhlářová - Ondřej Kún

Kárku obsluhoval Ondřej Soukup. Fotografkou chasy po celý den byla Eva Vorlická.

Poděkování náleží všem, kteří se podíleli na jakékoli části příprav a chodu Svatováclavského posvícení.





## Sázíme stromy 2023



...sázím, sázíš, sázíme...a ještě nekončíme. Ovocné stromky přišlo sázet několik rodin i jedinců z obce Nový Šaldorf-Sedlešovice v neděli 22. října od devíti hodin na cyklostezku na Konice (p.č. 1369/1 k.ú. Sedlešovice). Obec Nový Šaldorf-Sedlešovice ve spolupráci s neziskovou organizací Sázíme stromy, z.ú. a jejich sponzorům vysázela pod vedením zástupkyně organizace paní Alicí Kaletové celkem 55 ovocných stromů. Sponzorem byla opět společnost HENKEL ČR, spol. s r.o.. Obec zajistila na své náklady pouze zapůjčení bagříku pro výkop jam na stromky v hodnotě 1 770 Kč. Výkopové práce prováděli zaměstnanci obce. Pro sázějící bylo připraveno drobné občerstvení včetně teplého čaje.

Děkujeme všem účastníkům a nadaci Sázíme stromy, z.ú., za pomoc při realizaci výsadby a zkvalitnění okrajových zón obce, místa, která budou lidem přinášet potěšení, relax a příjemný požitek. Místo, kde se mohou setkávat lidé napříč generacemi.

Petra Řepková /redaktor/



## Dýňová stezka

Obec Nový Šaldorf-Sedlešovice ve spolupráci s mateřskou školou Nový Šaldorf uspořádala dýňovou stezku. Deštivé podvečerní počasí neodradilo spousty dětí a rodičů, kteří nepodlehli špatnému počasí a společně se vydali dobrodružnou stezkou s lampióny, která vedla do cíle do stodoly U Stehlíků. Pro děti byly připraveny odměny a krásně strašidelně vyzdobené prostory stodoly. Děkujeme kolektivu Mateřské školy, kulturnímu výboru (Michaela Mouchová, Vítězslav Minařík, Lenka Stehlíková), Sdružení hasičů Nový Šaldorf za organizaci stezky, holkám Havelkovým za strašidelné rekvizity a rodině Stehlíkové za poskytnutí cílového zázemí pro tvoření a občerstvení ve Stodole U Stehlíků.



## Realizace projektu v programu ŠKODA STROMKY 2023

V jarním čísle zpravodaje jsme Vás informovali o možnosti zapojit obec Nový Šaldorf-Sedlešovice společně s domovskou firmou Libor Suchý autoprodejna do projektu ŠKODA Stromky 2023 na místní komunikaci – veřejné prostranství v k.ú. Konice u Znojma, p.č. 1540 (extravilán části obce Nový Šaldorf). Cílem Škoda Auto je podpora komunitních vztahů (obchodník s městem/obcí). Šlo o grantový program, jehož cílem je ochrana životního prostředí a biodiverzity. V dubnu 2023 podala obec Nový Šaldorf-Sedlešovice žádost o grant z programu Škoda Stromky. Minimální výše grantu byla 10 000 Kč, maximální výše grantu 90 000 Kč. Součástí žádosti byly nezbytné přílohy přehledného situačního označení výsadby v mapě, informace o pozemku, popis zajištění následné péče atd. včetně návrhu a rozpočtu projektu, který zpracoval Ing. Břetislav Weiss, tvorba zahrad. Celkový rozpočet na realizaci výsadby Škoda Alej včetně kompletní úpravy terénu a následnou péči byl ve výši 98 571,44 Kč.

Vyhlašovatelem grantového programu je společnost Škoda Auto, a.s., Mladá Boleslav, odborným garantem grantového procesu a poskytovatelem nadačního příspěvku je Nadace Partnerství, Brno.

V květnu 2023 nás nadace Partnerství, Brno seznámila s výsledky komise Škoda Stromky, kdy se projekt rozhodla podpořit ve výši 47 636 Kč. Zastupitelstvo obce na svém 9. zasedání U200/2023-Z9 schválilo zapojení se do účasti na projektu ŠKODA STROMKY 2023 a pověřilo starostu obce k zajištění podkladů.

Realizace projektu v programu Škoda stromky /výsadba/ byla na základě závazku „Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku“ zaregistrována 14 dní předem do databáze Hlas lesa (všechny výsadby) a do databáze Sázíme budoucnost (všechny výsadby vyjma lesních).

V úterý 31. 10. 2023 od 13.00 hodin zaměstnanci firmy Libor Suchý autoprodejna, zástupci obce Nový Šaldorf-Sedlešovice a odborná firma Ing. Břetislav Weiss, tvorba zahrad, realizovali promoakci výsadbu 38 slivoní, která se pyšní originální cedulí „Škoda Alej“.

**Děkujeme za finanční podporu při realizaci projektu v programu ŠKODA Stromky „Tyto stromy byly vysazeny díky grantovému programu Škoda Stromky.“**

Petra Řepková /redaktor/





## Svatý Martin

Vinařská tradice, žehnání mladým vínům, oslavy svatého Martina, otevřené sklepy. Akce, která se uskutečnila přesně 11. listopadu 2023 na sv. Martina v areálu Modrých sklepů. Ani letos jsme se nedočkali martinské sněhové nadílky, ale nic nebránilo oslavit tento tradiční den. Žehnání mladým vínům zahájil za vinařský spolek zastupitel a vinař Marek Jakub Špalek, tématické písně a tanečky předvedly děti z mateřské školy Nový Šaldorf, svatomartinský průvod a příběh Martina předvedla šaldorfsko-sedlešovická chasa. Letošní průvod poctila svou účastí také Martina Preissová (Stehlíková). Mladým vínům požehnal kněz Martin Poláček.



## Vinařské okénko

Milé dámy, vážení pánové,

máme za sebou velmi teplý ročník. Tak horké léto a podzim nebyly od začátku měření v 18. století.

To se samozřejmě odrazilo na růstu a dozrávání hroznů na naší Kraví hoře.

Hrozny jednak trpěly suchem a z toho důvodu byla sklizeň mnohem nižší, než bývá na této vyhlášené viniční trati běžné. Avšak zralé byly letos neskutečně! Dozrávaly dokonce tak rychle, že je vinaři nestačily sklízet...

U našich sedlešovických a šaldorfských vinařů se tak můžeme těšit na velmi mohutná, vyzrálá vína s nižším obsahem kyselin, bohatším aroma, vyšším obsahem zbytkového cukru a také velmi často s vyšším obsahem alkoholu.

První vína tohoto teplého ročníku bylo možné ochutnat při Svatomartinských otevřených sklepech na svátek sv. Martina (11.11.2023) a další nejbližší možnost bude na Zimních otevřených sklepech, které se konají 20.1.2024 od 10:00 do 19:00 v areálu Modrých sklepů.

Samozřejmě se bude opět závodit v „Kopání písku pro Vídeň.“

Přijďte! Nebudete litovat.

Více o našich akcích na [www.saldorfske-sklepy.cz](http://www.saldorfske-sklepy.cz)

Marek Jakub Špalek /vinař a zastupitel/

## Poděkování

Jménem obce Nový Šaldorf-Sedlešovice srdečně děkujeme rodině Novákové ze Sedlešovic za „Vánoční strom“, který je umístěn v parku v Sedlešovicích.

Děkujeme paní Kateřině Šrámkové, GRAFIKA za stále skvělou a vstřícnou spolupráci a trpělivost při zpracování Šaldorfsko-Sedlešovického HLASU.

## Zahájení adventu v Sedlešovicích

První adventní neděle 3. prosince 2023 se nesla ve znamení zahájení adventu, který se již tradičně konal v Sedlešovicích v parčíku. Kouzelné sněhové zimní počasí dominovalo vánoční atmosféře s vůní výborného svařeného vína, vánočního čaje, čokolády a bohatým občerstvením, které připravili pro své spoluobčany, lidičky ze Sedlešovic. Pro děti bylo připraveno kouzelnické vystoupení, malý dáreček, prskavky. Děkujeme za skvělou spolupráci všem občanům Sedlešovic, kteří se podíleli na organizaci adventního setkání a také všem přítomným, kteří tak byli součástí krásné předvánoční atmosféry Sedlešovičského adventu.



## Mikulášské odpoledne

V sobotu 9. prosince připravila obec Nový Šaldorf-Sedlešovice, kulturní výbor, ve spolupráci se šaldorfsko-sedlešovičskou chasou pro místní děti v prostorách kulturního domu Modrý sál a vinárny včetně sklepení „Mikulášské odpoledne.“ Od 16 hodin byla pro děti připravena nejprve prohlídka pekla, andělské nebe a mikulášská nadílka. Od 17 hodin následoval hodinový zábavný program plný soutěží, zábavy a smíchu s kejklířem Čabikem. Během akce nechybělo ani malování na obličeje a limonáda pro děti zdarma. V rámci návštěv regionu navštívil mikulášské odpoledne pan Tomáš Třetina, senátor za obvod č. 54-Znojmo a starosta města Moravský Krumlov na Znojemsku. Účast byla velmi hojná a věříme, že si děti společně s rodiči odpoledne maximálně užili. Děkujeme všem za společně strávené chvíle a všem, kteří se podíleli na přípravách, zabezpečení a organizaci celé akce.



## Okénko Mateřské školy Nový Šaldorf

Od začátku školního roku už jsme toho hodně zažili a viděli.

V září mateřská škola přivítala 21 nových dětí, pro které byla školka velkou neznámou, postupně se však adaptovaly na prostředí, seznamovaly se s kamarády, učitelkami a dalšími zaměstnanci. Postupně i mizely slzičky, které nahradil úsměv na tváři.



V rámci školního celoročního projektu „Co všechno umí rodiče dětí z MŠ Nový Šaldorf“ mají děti možnost poznat spousty profesí prostřednictvím putovního deníku. Děti už navštívily ordinaci klinické logopedie a autoservis a zúčastnily se besedy o dentální hygieně. Rodiče dětem připravili různé aktivity, pomocí kterých přiblížili svá zaměstnání, na základě oho si děti odnášely spousty zážitků a informací. Tímto bych ráda všem zúčastněným rodičům poděkovala. Mateřská škola se také zapojila do Operačního programu Jana Amose Komenského – „Školka hrou Nový Šaldorf“, a díky tomu můžeme děti inovativně vzdělávat. Děti mohou například pracovat s novou interaktivní tabulí nebo se účastnit projektového vzdělávání. Pro děti jsme připravili projektové dny Ryby a rybáři zblízka či Ze semínka strom.

Tradičně děti vystoupily na Svatováclavském posvícení a pomohly přivítat nové občánky.





3. listopadu se mateřská škola podílela na přípravě Dýňové stezky, i přes nepřízeň počasí byla akce velmi vydařená, díky zakončení ve „strašidelné“ stodole u Stehlíků, kde na děti čekalo malé pohoštění.

I přesto, že letos svatý Martin na svém bílém koni nepřijel, přivítali jsme ho ve školce jaksepatří. Seznámili jsme se s legendou svatého Martina a s tradicemi, které k tomuto svátku patří. Vyvrcholením toho bylo vystoupení dětí v prostorách u lisu.



Nyní se ve školce všichni začínáme těšit na Vánoce. Nacvičovali jsme písničky a básničky na vánoční vystoupení.

Povídání o vánočních tradicích, zpívání koled, zapalování adventních svíček a mnoho dalších krásných zážitků nás pomalu přenesou až k samotnému dni, kdy naši školku navštíví Ježíšek. Sice se nám ho nikdy ještě nepodařilo zahlédnout, ale dárky nám přináší každý rok. Už se nemůžeme dočkat.

Mnoho hezkých chvil v příjemné atmosféře Vánoc, pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a Božího požehnání v novém roce přeje celý kolektiv mateřské školy.

Barbora Nešporová /ředitelka MŠ Nový Šaldorf/

## OBECNÍ SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Vítání občánků

V sobotu 14. října 2023 proběhly na obecním úřadu slavnostní obřady pro naše nové, nejmenší občánky. Vzhledem k velkému množství miminek v naší obci se obřady uskutečnily dva. Starosta obce Dalibor Dočekal a předsedkyně kulturní komise obecního zastupitelstva Michaela Mouchová, společně s organizátorky obřadu paní Martou Stehlíkovou, slečnou Annou Stehlíkovou a paní Evou Lánikovou, slavnostně přivítali v naší obci nové občánky a jejich rodiče. Osobně předali gratulace, pamětní listy a dárkové poukazy. Obřad byl doprovázen písněmi a básněmi dětí z Mateřské školy Nový Šaldorf a cimbálovou muzikou Špalek pod vedením Lenky Jíšové.



### Noví občánci narození v období Březen 2023 – srpen 2023

Sofie Kukačková, Nela Kotrcová, Mia Goldová, Tobiáš Mravík, Robin Dvořák, Matyáš Fiala, Nikolas Novotný, Lea Mikesková, Alžběta Kouřilová, Michaela Pospíšilová, Laura Stulhoferová, Stella Stulhoferová, Natálie Štípková, Daniel Dvořák. Naším nejmenším přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojené žití v naší obci. Jarní termín vítání občánků je předběžně plánován na duben 2024.



Na základě zákona o ochraně osobních údajů (zákon č. 101/2000 Sb.), prosíme rodiče, kteří chtějí, aby jejich dítě uvítala obec jako nového občánka, aby se nahlásili na Obecním úřadu v Novém Šaldorfu telefonicky na čísle 515 22 79 10 nebo na e-mail: admin@saldorf-sedlesovice.cz.



### GRATULACE SPOLUOBČANŮM OBCE NOVÝ ŠALDORF - SEDEŠOVICE K JEJICH VÝZNAMNÉMU ŽIVOTNÍMU JUBILEU

#### V SRPNU JSME POPŘÁLI

Paní Zdeňce Palátové, paní Květušce Hanáčkové, paní Blance Jakubcové, paní Miroslavě Rohovské, panu Františku Hudečkovi, panu Zdeňku Svobodovi a panu Rostislavu Jakobovi

#### V ZÁŘÍ JSME POPŘÁLI

Paní Lidmile Svobodové, paní Marii Wiehartové, panu Františku Růžičkovi, panu Antonínu Chlupáčovi a panu Pavlu Mašterovi

#### V ŘÍJNU JSME POPŘÁLI

Paní Stanislavě Havlišové a paní Boženě Kolářové

#### V LISTOPADU JSME POPŘÁLI

Paní Ludmile Bělíkové, paní Věře Novotné, panu Františku Krejčímu a panu Jánou Krogmanovi.

#### V PROSINCI SLAVÍ SVÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA A MY OSOBNĚ POPŘEJEME

Paní Jaroslavě Duškové a panu Jaromíru Barákovi



paní Hanáčková Květuška ze Sedlešovic oslavila krásných 96 let

### VZPOMÍNÁME

Loučíme se se šesti občany, kteří v měsíci duben 2023 – listopad 2023 odešli z našich řad



Starosta obce a Zastupitelstvo  
obce Nový Šaldorf - Sedlešovice  
si Vás dovoluje pozvat na tradiční

# XXIX. OBEČNÍ PLES

Kulturní dům Modrý sál  
a vinárna

**27. ledna  
2024**

od 19.30 hod. (sobota)

vstupné: 200,- Kč

K tanci a poslechu hraje  
hudební skupina HABAKUK.

Tradiční tombola.

Předprodej vstupenek od 15. 1. 2024 na obecním úřadu Nový Šaldorf – Sedlešovice  
v pracovní době obecního úřadu.



## Vánoční přání

Blíží se vánoce, období příprav, možná i čas shonu čas, kdy si zapálíme svíčky, zavzpomínáme a užijeme si společný čas s rodinou. Přeji vám milí spoluobčané hodně pohody zdraví. Užijte si krásné adventní dny, prožijte radostné a s láskou nádherné vánoční svátky.

Marta Stehlíková, kronikářka obce

Vážení spoluobčané,  
v těchto předvánočních dnech, kdy se nám otevírá prostor pro pohled zpět na uplynulý rok a pohled vpřed na to, co nám přinese ten následující, Vám chci svým jménem předat srdečné vánoční a novoroční přání.

Věřím, že vánoční svátky přinesou do vašich domovů klid a radost. Ať vánoční stromky ve vašich srdcích zazáří světlem lásky a vzájemného porozumění.

Nový rok pak ať přinese prosperitu naší obci a všem jejím obyvatelům. Máme za sebou několik úspěšných kulturních událostí, a věřím, že se budeme nadále společně na těchto akcích potkávat. Moc si vážím Vaší podpory a spolupráce.

Rád bych poděkoval i všem, kteří se podíleli na rozvoji naší obce, dobrovolníkům, zaměstnancům, a samozřejmě Vám, občanům, za Váš přínos.

Přeji Vám Veselé Vánoce a šťastný nový rok. Ať je každý den nového roku naplněn radostí, láskou a úspěchy.

Vítězslav Minařík /zastupitel/

Milí spoluobčané, dovolte mi Vám popřát, aby Vaše Vánoce byly plné štěstí, lásky, pohody a klidu. Advent vnímám jako závěrečné období roku, které by mělo být především o rodině, blízkých, vzájemně prožívané radosti a štěstí a také časem poděkování. Děkuji tedy tímto Vám všem, kteří se, ať už svojí účastí, nebo pomocí, podílíte nejen na kulturních akcích naší obce, ale i společném soužití v Novém Šaldorfu-Sedlešovicích. Těším se na další spolupráci v novém roce. Hezké svátky!

Michaela Mouchová /zastupitel/

Vážení spoluobčané,

přeji Vám krásné prožití vánočních svátků, pevné zdraví štěstí, lásky v novém roce 2024.

Kamil Komínek /zastupitel/

Krásnou, ničím nerušenou vánoční pohodu, hodně zdraví, štěstí, pracovních i osobních úspěchů v Novém roce 2024 přeji všem občanům obce Nový Šaldorf-Sedlešovice.

Jiří Samek /zastupitel/

Vážení spoluobčané,

přeji vám co nejkrásnější a nejklidnější vánoční svátky, do nového roku zdraví a štěstí!

Lenka Stehlíková /zastupitel/

Vážení spoluobčané,

přeji klidné a požehnané Vánoce a do nového roku 2024 Vám přeji pevné zdraví, štěstí a ať se Vám vše daří!

Marek Jakub Špalek /zastupitel/

## Noví a stávající smluvní dodavatelé obědů pro seniory s možností čerpání příspěvku obce nad 70 let

Obec Nový Šaldorf-Sedlešovice přispívá seniorům s trvalým pobytem v obci 40 Kč/na jeden oběd. Senior, který dovršil 70 let a má zájem stravovat se u některých níže uvedených dodavatelů, nemusí osobně kontaktovat Obecní úřad. Stačí si pouze vybrat dodavatele stravování, uvést svůj věk, trvalé bydliště a nahlásit čerpání příspěvku od obce.

Počet odebraných obědů nesmí přesáhnout počet pracovních dní a během daného měsíce neměnit dodavatele obědů. Na konci každého měsíce si na obci ověříme správnost odebraných obědů na základě vyúčtování od dodavatele, které je následně dodavateli zapláceno.

V případě, že máte zájem o obědy s příspěvkem obce, kontaktujte přímo tyto smluvní dodavatele:

1. **Jídelna PR Znojmo s.r.o.**, Dr. Milady Horákové 884/7, Znojmo  
tel.: 721 840 969, e-mail: jidelnaznojmo@seznam.cz, www.jidelnaznojmo.cz

2. **Kašťák gastro s.r.o. (Jaroslav Kašťák) – místo občerstvení Horina**  
tel.: 603365600, e-mail: Jaroslavkastak@e-mail.cz

3. **Gastro-TM, s.r.o., Hostim 135, Hostim**  
tel.: 733 641 661, e-mail: gastro.tm@seznam.cz

4. **Jídelna Traktorka (Prouza Marek), Znojmo**  
tel.: 515 225 311, e-mail: info@jidelna-traktorka.cz, www.jidelna-traktorka.cz

5. **Restaurace „Brendy la Moravia“, Znojmo – Oblekovic**  
Tel.: 731 947 445, e-mail: brandylamoravia@seznam.cz, www.brandylamoravia.cz

**Sazby místních poplatků**

Název poplatku	Sazba poplatku
<b>poplatek ze psů - OZV č. 6/2019</b>	
za prvního psa	400,00 Kč
za druhého a každého dalšího psa	600,00 Kč
za psa, jehož držitelem osoba starší 65 let	200,00 Kč
za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let	300,00 Kč
<b>poplatek za obecní systém odpadového hospodářství - OZV č. 3/2021</b>	
osoba přihlášená k TP	700,00 Kč
osoba vlastníci nemovitost v obci	700,00 Kč
osoba, která dosáhne v příslušném kalendářním roce 75 let věku a osoba starší	350,00 Kč
osoba, která dosáhne v příslušném kalendářním roce 6 let věku a osoba mladší	350,00 Kč
<b>Místní poplatek za užívání veřejného prostranství za každý i započatý m2 a každý i započatý den</b>	
umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro poskytování služeb	10,00 Kč
umístění dočasných staveb sloužících pro poskytování prodeje	10,00 Kč
umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje	50,00 Kč
provádění výkopových prací	5,00 Kč
umístění stavebních zařízení	5,00 Kč
umístění zařízení lunapaků a jiných obdobných atrakcí	100,00 Kč
umístění zařízení cirkusů	10,00 Kč
umístění skládek	10,00 Kč
užívání veř. prostr. pro kulturní akce	5,00 Kč
užívání veř. prostr. pro sportovní akce	5,00 Kč
užívání veř. prostr. pro reklamní akce	10,00 Kč
užívání veř. prostr. pro potřeby tvorby filmových a televizních děl	10,00 Kč
<b>poplatek ze vstupného - 6/2022</b>	
sazba z vybraného vstupného na	
kulturní akci	5%
sportovní akci	5%
prodejní akci	20%
reklamní akci	20%
<b>poplatek z pobytu OZV č. 4/2021</b>	
za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku	20,00 Kč

**STATISTIKA OBYVATEL OBCE NOVÝ ŠALDORF-SEDEŠOVICE K 07. 12. 2023**

Děti (do 15 let)	363
Chlapci	187
Dívky	176

Děti (15 -18 let)	87
Chlapci	48
Dívky	39

Dospělí	1347
Muži	661
Ženy	686

Děti (6 a 7 let)	55
------------------	----

Děti (do 3 let)	97
-----------------	----

Celkem bez cizinců	1797
Cizinci	43
Celkem obyvatel	1840
Průměrný věk obyvatel	37,79

**TERMÍNY NEJBLIŽŠÍCH AKCÍ V ROCE 2023**

06. 01. 2024	sobota	Myslivecký ples	kulturní dům Modrý sál
20. 01. 2024	sobota	Zimní otevřené sklepy	areál Modrých sklepů
27. 01. 2024	sobota	Obecní ples	kulturní dům Modrý sál a vinárna
03. 02. 2024	sobota	Masopust	průvod masek obcí Nový Šaldorf-Sedlešovice
10. 02. 2024	sobota	Masopustní zábava	kulturní dům Modrý sál
31. 03. 2024	neděle	Velikonoční výstava vín	areál Modrých sklepů
30. 04. 2024	neděle	Čarodějnice	areál Sedlešovického splavu
05. 05. 2024	neděle	Setkání seniorů	kulturní dům Modrý sál
18. 05. 2024	sobota	Májové otevřené sklepy	areál Modrých sklepů
02. 06. 2024	neděle	Dětský den	areál Modrých sklepů
17. 08. 2024	sobota	Letní slavnosti – Guláš fest	areál Sedlešovického splavu
28. 09. 2024	sobota	Svatováclavské posvícení	kulturní dům Modrý sál a vinárna

Hlavní č. p. 169, 671 81 Nový Šaldorf – Sedlešovice

Tel. číslo: 515 227 910, E-mail: [podatelna@saldorf-sedlesovice.cz](mailto:podatelna@saldorf-sedlesovice.cz), [www.saldorf-sedlesovice.cz](http://www.saldorf-sedlesovice.cz)

Datová schránka: w8bbugq, IČO: 440 269 27, Bankovní spojení: ČSOB Znojmo 288815777/0300

**ÚŘAD OTEVŘEN**

<b>Pondělí:</b>	<b>8:00 – 11:30</b>	<b>12:00 – 16:45 hod. (hodiny pro styk s veřejností)</b>
Úterý:	8:00 – 11:30	12:00 – 14:45 hod.
<b>Středa:</b>	<b>8:00 – 11:30</b>	<b>12:00 – 16:45 hod. (hodiny pro styk s veřejností)</b>
Čtvrtek:	8:00 – 11:30	12:00 – 14:45 hod.
Pátek:	8:00 – 11:30	12:00 – 13:15 hod.

Název periodického tisku: Šaldorfsko -Sedlešovický HLAS. Vychází 2x do roka v nákladu 600 ks.

Obecní noviny jsou dodávány zdarma do schránek domácností v obci Nový Šaldorf- Sedlešovice.

Vydává: Obec Nový Šaldorf – Sedlešovice. Šéfredaktor: Petra Řepková. Obec Nový Šaldorf- Sedlešovice.

Grafika a sazba: Kateřina Šrámková - [www.grafi-ka.cz](http://www.grafi-ka.cz)

V evidenci periodického tisku přiděleno evidenční číslo MKČR 22332.